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СУЧАСНА ІНФРАСТРУКТУРА ГОТЕЛЬНИХ КОМПЛЕКСІВ 
 

Жовтяк К.О., асистент, Тітомир Л.А., к.т.н., доц.  
Одеська національна академія харчових технологій 

 

До основних факторів, які мають безпосередній вплив на склад 
інфраструктури, експерти відносять насамперед розташування і тип готельного 
комплексу, оскільки залежно від того курортний це комплекс чи туристично-
оздоровчий комплекс, і буде відрізнятися склад і потужність об’єктів 
інфраструктури. Так, наприклад, курортний готельний комплекс для гостей  надає 
більше послуг розважального характеру і при цьому  вчасно підтримує  
відповідний безпечний сервіс, який зможе забезпечити комфортне перебування  
гостя в додаткових приміщення підприємства спортивно-розважального напряму. 
Якщо це  туристично-оздоровчий готельний комплекс, то в такому випадку 
необхідно більш раціонально створити необхідні комфортні умови згідно із 
санітарно-гігієнічними нормами та правилами  для гостей за рахунок 
спеціалізованих приміщень оздоровчо-профілактичного формату. 

Сучасна інфраструктура курортних комплексів полягає у впроваджені 
додаткових приміщень  в залежності від концепції і категорії підприємств та 
особливостей контингенту його гостей: залів багатофункціонального 
призначення; холи для відпочинку, бібліотеки; більярдні; приміщення для ігор 
(іноді - для відпочинку та ігор дітей); приміщення і споруди спортивного 
призначення (басейни; спортзали; спортивні майданчики із батутами). 

Номерний фонд курортних готельних комплексів складається в основному з 
двох і дрьохмісних номерів та категорії люкс. У ряді випадків передбачається 
можливість додаткового розміщення в номері додаткового спального місця (для 
дитини). Номер розподіляється на  функціональні зони, в яких є обов’язково  зона 
відпочинку гостя у вигляді спального місця, ігрова зона для гімнастичних ігрових 
вправ,  робоча зона   та зона для індивідуальної особистої гігієни. У більшості 
курортних комплексів присутній у номері балкон або тераса. Також номер 
складається з відповідного меблювання та обладнання,згідно державних 
стандартів: стіл для роботи, комод,в наявності шафа із багатьма поличками для 
одягу, крісла або диван, ліжка, присутній відео прилад для перегляду кіносеансів. 
Дизайн номерів виконаний у класичному стилі в світлих пастельних тонах, стіни 
оздоблюють різними візерунками на шпалерах, в номері можуть бути картини, 
бра освітлення, та інші елементи декору. На території курортного готельного 
комплексу розміщуються на першому або на останньому поверсі ресторани, бари, 
кафе; приміщення для проведення різного роду дозвілля для гостей можуть бути 
розташовані в окремій будівлі на території закладу. В залежності від місця 
розташування та сезонності додатково облаштовують у курортному готельному  
комплексі місця для паркування як водних транспортних засобів так і надземних, 
у вигляді водних мотоциклів, водних лиж, велосипедів, самокатів, скутерів, 
квадроциклів. На території курортного готельного комплексу передбачаються 
складські приміщення, які знаходяться з тильної сторони будівлі, для видачі 
необхідного спортивного інвентарю та зберігання відповідного транспорту. 
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Інфраструктура туристично-оздоровчих комплексів полягає у наявності 
приміщень для надання послуг, які будуть використовуватися  відповідно до 
специфіки проживаючих  гостей :  

− універсальних залів для музичної медитації;  
− присутність spa-зон відпочинку у вигляді (критого басейну, джакузі та 

сауни, використання spa-ван із мінералами та різними травами у номері); 
− наявності літньої тераси з відкритим басейном із зручними масажними 

кріслами та масажними накидками на лежаках; 
− розташування фіто-бару біля басейну; 
− наявність спортзалу з різними гімнастичними вправами, як із легким 

навантаженням на тіло, так із важким, також наявність приміщень для проведення 
занять із залученням різних видів йоги відносно до кожного гостя окремо; 

− наявність масажного кабінету з вільним вибором послуги з масажу для гостей; 
− наявність душових  кабін.  
Для всіх готельних комплексів  наявність у фонді номерів для інвалідів – 

неодмінне правило. В ДСТУ 4269:2003 окремий розділ стандарту містить вимоги 
щодо урахування потреб інвалідів. Так, готелі усіх категорій повинні мати 
щонайменше один номер на першому поверсі, пристосований до потреб інвалідів. 
Кращим консультантом щодо устаткування номерів для людей з обмеженими 
можливостями є лікарі та суспільства інвалідів. 

Гостям із інвалідністю обов’язково облаштовують номери із великими 
міцними ліжками з захисними панелями, та зі всіма зручними ручками для 
підтримки гостя: такі ліжка можуть регулюватися для зручності відповідно до 
кожного гостя окремо. Вхід у номер без порогів, широкий при цьому отвори 
повинні бути не менше 0,9 м.; обов’язково повинні бути додаткові поручні  для 
підтримки гостя з інвалідністю у  ванній  кімнаті та на сходинках ; біля душової 
кабінки, ліжка та  входу до номеру обов’язково встановлюють сигнальні кнопки 
для виклику медичного лікаря. В готельному оздоровчому комплексі можуть 
знаходитися додаткові візки інвалідності для допомоги пересуватися на випадок 
погіршення стану гостя. Оскільки гості можуть прибувати в готельний  комплекс 
для відпочинку після реабілітації або лікування саме для оздоровлення,  більшість 
готелів даного напряму встановлюють у свої номери великий асортимент 
масажних пристроїв як для всього тіла, так і для окремих його частин, за 
допомогою яких гість може самостійно виконувати оздоровчі вправи. У 
спеціалізованих номерах завжди присутній телевізор із вільним регулюванням 
кронштейну та системою клімат-контролю із електронними датчиками. Дизайн 
номерів з здебільшого виконаний у світлих та яскравих кольорах, кути кімнати 
захищені захисними панелями, меблювання зручне, велике та міцне зі всіма 
поручнями, до яких з легкістю можна підійти або під’їхати на інвалідному візку. У 
номері облаштовують багато штучного освітлення для зручності гостя:його 
встановлюють як у стінах біля входу з низу так і на стелі  з верху, додатковими є 
також бра на стінах біля ліжка та у ванній кімнаті.  

Всі приміщення готельних комплексів   повинні бути відповідними до 
санітарно-гігієнічних норм та державних стандартів стосовно площі, місця 
розташування,функціонального простору, дизайну для надання всім туристам в 
них широкого спектру послуг  з високим рівнем інфраструктурного та сервісного 
обслуговування.  
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